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10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳以上

男 30.28 20.56 30.86 38.82 42.49 49.01 52.74 45.39

女 31.14 21.72 34.63 41.91 45.97 52.59 55.53 37.91

合計 30.70 21.14 32.69 40.30 44.15 50.74 54.19 40.57
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全年齢合計投票率
40.35％

 

 

葛飾区議会議員及び葛飾区長選挙（以下、「区議区長選」）が令和７年 11

月９日に執行されました。 

 今回の区議区長選の投票率は 40.35％、そのうち期日前投票の投票率

は 16.18％でした。令和３年区議区長選の投票率 44.03％（期日前投票

は 15.35％）と比べ、投票率が 3.68％下がり、期日前投票は 0.83％上

昇という結果となりました。 

 年代別の投票率では、70 代が 54.19％と最も高く、20 代が 21.14％

と最も低い結果となりました。若年層の投票率の上昇が今後の課題であ

り、選挙への関心を高めるために引き続き様々な啓発活動に取り組んでい

きます。 
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今回雨の中の選挙で投票に行く人が
少なかった。天候が投票率に大きな
影響を与えることを知れた。 

（Y・H さん） 

今回、若年層投票立会人に従事し、不正がないよう監視しつつ、受付の流れや、高齢の方々が熱
心に投票されている姿など、投票所での実態を身をもって体験することができました。今回の選
挙では投票に来る人は少なかった印象があります。 これには期日前投票をする人が増えたこと
も考えられますが、やはり朝から大雨が降っていたことが影響していると感じました。また、
13 時間も滞在し続けるのも相当な疲労でした。このことから投票環境を改善するべきではない

のかと考えました。最近ではスマートフォンを持つ人が増え、なんでもモバイル上で完結するこ
とが増えています。そこで、投票もモバイル上でできないのかと考えました。これによって、 

私のように現場で⾧時間の拘束を受ける必要がなくなる他、移動するのが困難な高齢の方々や障
がい者も簡単に投票できるだけでなく、人手不足や天災に左右されなくなるので、セキュリティ
上の問題もあると思いますが、投票をモバイル化するのを考える価値はあると思います。このよ
うに、現場で体験した疲弊や投票率の低さから、今の体制では投票者を増加させるのは難しいと
思うので、よりよい投票環境づくりをどんどん進めていくべきだと感じました。（N・R さん） 

啓発活動 

青戸地区 
東金町・水元地区 

西水元地区 

選挙の周知・投票率向上を目指して 
明るい選挙推進委員の皆様に啓発活動を
行っていただきました。 
ここではその一部を紹介いたします！ 

１１月７日（金）に青砥駅前にて

啓発活動を実施しました。 

１１月４日（火）にライフ水元店前

にて啓発活動を実施しました。 

１１月３日（月）に金町駅前にて

啓発活動を実施しました。 

葛飾区議会議員選挙 
葛飾区⾧選挙を経験して 
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区内の小・中・高校から 353 作品の応募がありました。 

各最優秀作品を紹介します！！ 

高校生の部 

葛飾野高校３年 

大 山 七 々 海 

中学生の部 

桜道中学校３年 

梶 谷 悠 太 

小学生の部 

川端小学校２年 

伊 藤 碧 香 
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最優秀賞を受賞された方にインタビューを行いました！ 

絵を描くことが好きなので、描いていてと

ても楽しかったです。色をたくさん使って作

りました。 

 期日前投票という言葉はお父さんとお母さ

んから教えてもらいました！！ 

川端小学校 ２年 伊藤 碧香さん 

 多くの人が投票に行ってほしいという思いを込め

て作成しました。まだ投票ができる年齢ではないの

で、早く選挙に行ってみたいです。選挙権を持ってい

ることのありがたみを多くの人に感じてもらいたい

です！！ 

桜道中学校 ３年 梶谷 悠太さん 

 投票箱の中には、今後の日本の希望が詰まっており、そこから光が漏れ出ている

ことをイメージして描きました。 

 ポスターの制作を通して、以前よりも政治関連のニュースに目を通すようにな

りました。 

 今後は定期的に政治情報を追って、毎回投票できるようにしたいです！！ 

葛飾野高校 ３年 大山 七々海さん 
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奨励賞・佳作を受賞された方を紹介します！ 

小学生の部 

〇奨励賞 

綾瀬中学校 ２年 岡本 啓暉さん 

綾瀬中学校 ２年 田部井 礼奈さん 

奥戸中学校 ２年 山本 椿さん 

桜道中学校 ２年 田中 美月さん 

桜道中学校 ２年 山本 咲花さん 

 

〇佳作 

小松中学校 １年 金谷 莉菜さん 

小松中学校 １年 佐原 煌來さん 

綾瀬中学校 ２年 原 彩桜さん 

常盤中学校 ２年 黄 婧芳さん 

水元中学校 ２年 稲田 明衣さん 

 

中学生の部 

〇奨励賞 

葛飾商業高校 ３年 奈良 寿蓮さん 

葛飾野高校  ３年 榎本 樹花さん 

〇佳作 

葛飾野高校 ３年 寺田 陽さん 

葛飾野高校 ３年 福﨑 花楓さん 

 

高校生の部 

〇奨励賞 

末広小学校 ５年 小川 茉乃愛さん 

末広小学校 ５年 永嶋 紗葵さん 

鎌倉小学校 ６年 西川 心菜さん 

北野小学校 ６年 伊藤 彰政さん 

北野小学校 ６年 栗本 華帆さん 

 

〇佳作 

梅田小学校 ４年 木下 美織さん 

末広小学校 ５年 梅田 彩恵さん 

北野小学校 ６年 加藤 柚希さん 

北野小学校 ６年 阮 雯汐さん 

北野小学校 ６年 小林 茉結子さん 

北野小学校 ６年 原島 次朗さん 
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令和７年１１月２１日（金）に府中の森芸術劇場どりーむホールで東京都明るい選挙推進大会

が開催されました。 

東京都内で⾧年、推進委員として活動されている方が永年功労者として表彰されました。 

１０年目・２０年目の方が受賞者ですが、今回は葛飾区からの受賞者はいませんでした。 

また、読売新聞東京本社論説委員の湯本浩司氏による講演も行われ、葛飾区からは 15 名の明る

い選挙推進委員が出席しました。 

令和７年１０月１日（水）に 

青戸地区センターで有権者のつ

どいを開催いたしました。 

 講師に亀有警察署の交通総務

係である桑原様、丸様をお招き

し、自転車の違反など、交通安全

に関するお話をしていただきま

した。 

参加された方の感想 

よく自転車に乗るから注意しなければ
ならないことを知れた。 

自分の中で知らなかった、曖昧だったことを
たくさん知れてとても有意義な時間でした。 

自分のため、相手のためにも今回学べてよかった。 
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令和８年１月 30 日（金）にテクノプ

ラザかつしかで自治功労者表彰式が

開催されました。 

明るい選挙推進委員の中から４名が

選挙功労で表彰されました。 
 

 令和７年度は東京都議会議員選挙に始まり参議院、区議・

区⾧、衆議院議員選挙とたくさんの選挙があり、啓発活動が

大変忙しい年でした。２月に行われた衆議院議員選挙に関し

ては、準備期間が短く従事者がいろいろな面で苦労したと思

います。葛飾区役所期日前投票所では、寒い中大勢の人が列

をなして投票されました。また、比例代表選出・最高裁判所

裁判官国民審査の投票箱が並んでおかれていたため、投票用

紙の入れ間違いや、投票用紙の持ち帰りを防ぐために目が離

せませんでした。寒い中投票を待っている選挙人の案内を工

夫するなど、投票をしやすい環境づくりが大切であると思い

ます。           （四つ木地区 傳田 加津子） 

表 

選挙功労 

者 彰 

池森 實さん （高砂地区） 谷口 敏子さん（金町地区） 

平山 邦夫さん（お花茶屋地区） 

おめでとう！！ 

今年度を振り返って はたちのつどい 

令和 8 年１月 12 日開催のはたちのつどい

で啓発物資を配布いたしました。 

自治功労者表彰式 

武藤 正博さん（金町地区） 
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◎選挙管理委員⾧等の就任について 

 

 

委員長 

大塚 周夫氏 

委員長職務代理 

折笠 明実氏 

  選挙管理委員会事務局からのお知らせ 

 

～編集後記～ 

委員 

池田 行彦氏 

【立 石 地 区】  小  澤  敏  行   佐  藤  政  代 

【東 立 石 地 区】  清  原  雄  一   成  松  一  代 

【東四つ木地区】  清  水  敬  治    

【四 つ 木 地 区】  五 十 嵐 美 鈴   傳 田 加 津 子 

【堀 切 地 区】  小  髙  幸  惠   大 沼 美 奈 子 

【新小岩北地区】  片 山 ハ ル ミ   平  井  通  友 

【新 小 岩 地 区】  笹 川 知 英 子   高  田  優  子 

【奥 戸 地 区】  岡  崎  俊  子   清  水  孝  祐 

【高 砂 地 区】  白  井  榮  子   奥  嶋  真  弓 

令和７年 12 月 27 日付けで就任した選挙管理委員をご紹介します。 

 今回号発行の直前には、突然の解散による衆議院議員選挙が執行されま

した。準備期間が短く、天候により体調を崩す方も多く大変な状況の中で

の選挙でしたが、若い世代の有権者が投票している姿も見られ、若年層の

投票率向上を目指して活動してまいりました私共明るい選挙推進委員にと

りまして、今後の大きな励みになりました。 

 忙しい時期でありましたが、無事に発行することが叶いました。 

 本誌にご寄稿いただいた皆様のご協力に感謝申し上げます。               

                  広報部会 部会長 五十嵐 美鈴 

委員 

黒柳 譲治氏 
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